

“壮士断腕”谋转型 慈溪倒逼落后产能“下岗”

本报讯(孙云东 卢萌卿 赵科 黄程) 主动淘汰10万吨造纸产能，又投入3000万元资金在原厂址创办宁波泽源电器有限公司，转型生产家用电器。慈溪造纸厂老总孙伟焕的“二次创业”之路，走得坚决而踏实，成为慈溪市工业经济“腾笼换鸟”转型发展的一个生动缩影。

据统计，目前共有3.5万余家工业企业散布在三北各地的各个角落，其中大多数为中小企业。“多、小、散”的企业发展格局，在给老百姓带来创富机会的同时，也存在产业层次低、资源消耗大等问题，特别是废塑料、熔炼、造纸等一些行业，不仅高能耗低产出，有

的还严重影响生态环境。

“铁腕淘汰落后产能，为区域转型升级腾出资源承载、环境容量和发展空间，是必须先打好的基础。有了这一基础，调结构、转方式、培育壮大新产业等一系列措施才有用武之地。”慈溪市主要领导表示。

在过去两年中，慈溪把节能减排作为加快产业结构调整、推进发展方式转变的重要抓手，以“壮士断腕”气魄强势推进落后产能淘汰提升行动，彻底根治了废塑料、铜熔炼等存在数十年的落后产能。据了解，去年，该市腾出用能空间7万余吨标准煤，盘活存量土地900亩，蝉联省“腾笼换鸟”先进县(市)区。

走进新浦铜熔炼园区，昔日灰尘弥漫的生产场景不再。经过三年努力，这个全省最大的铜熔炼园区彻底退出历史舞台。新浦镇相关负责人介绍，“铜熔炼园区产出不大能耗大，关停前园区只有15万吨铜加工能力，却占了全镇工业用电的16%。以低能耗、低污染为导向，这里将改造发展新的产业。”

新浦的蓝图，在杭州湾畔的崇寿镇已经成为现实。镇政府出资租赁闲置厂房，采用免租金的方式培育电商，受到了大量创业新人和小微企业转型先行者的欢迎。目前，该镇已入驻电商及服务企业80余家，一季度总销售额已达1.5亿元。

北仑一项审批下放惠及过半企业

基层市场监管所受理注册资本100万元以下公司的注册、登记等业务

及全区5156家企业，占在册企业总数的54.93%。

“原本企业相关的业务变更，要开20多分钟车到区行政服务中心的市场监管窗口办理，现在小港市场监管所就能受理，我过个路口就到了。”几天前，在小港市场监管所一楼办事大厅，办理经营范围、经营期限变更的北仑明辰纺织服装有限公司负责人夏女士对这项便利政策点了个“赞”。

北仑内外资企业注册登记业务量大，此前只有行政中心的6个相关窗口办理，常常人满为患，群众办事颇费时间。为深化行政

审批制度改革，北仑区市场监管局结合区域实际，先试先行，将部分审批权限由局下移至各个管辖区，让市民就近前往企业所在地的市场监管所，办理企业设立、变更、注销等行政许可及备案登记业务注册登记手续。

“今年新《公司法》实施，改企业年检为年度报告后，基层市场监管所登记窗口年检工作取消了，业务量相对减少。在原先只受理个体工商户、个人独资企业以及普通合伙企业注册登记业务的基础上，我们安排10个基层窗口接手小额注册资本企业

的业务办理，让市民能在‘家门口’享受服务。”北仑市场监管局注册科工作人员说。

权限下放，意味着对基层市场监管所服务水平考验的加大。自3月份起，北仑5个基层管辖区10名负责登记的工作人员分3批前往区行政服务中心注册登记窗口，接受为期一个月的公司注册登记审批跟班培训。“熟悉有关登记材料、条例，掌握审批操作流程，今后还要接受局里一月一次的登记质量检查。这也促使我们提高业务水平，用好下放权限，贴心服务市民。”小港市场监管所工作人员颜晓栋说。

客运中心 32 条班线 昨起搬迁至汽车北站

本报讯(记者包凌雁 通讯员斯幼俊) 包括江苏、湖北、湖南在内的32条长途班线从昨天起由客运中心调整到汽车北站临时站发车和到达。

32条班线方向主要是江苏、湖北、湖南、四川、重庆、贵州、天津、辽宁、山东和河南。昨天，其中的20条已经从汽车北站临时站发车和到达，剩下12条在陆续办理相关手续后也从汽车北站临时站发车和到达。据介绍，这些班线调整到汽车北站后票价和在客运中心时一样，但发车时间多数有变化。

需要提醒的是，以上方向的班车并不是全部调整到北站始发。比如江苏泰州班线调整到北站，但是苏州、无锡等江苏其他地市班线还是在客运中心始发。“旅客在购买车票时，请特别留意车票的发车地点，以免耽误行程。”宁波公运集团负责人提醒。

汽车北站临时站上月搬迁，这样的调整是为了方便旅客就近上车。据悉，镇海、江北是外来务工人员集中区域，班线调整可以更方便这些区域旅客出行。目前，汽车北站拥有部分长途班线、省内舟山班线、市内慈溪班线，拥有班线数量从之前的16条上升到48条。

市文联举行七届七次全委会

余红艺出席并讲话 翁鲁敏当选市文联主席

本报讯(记者王路) 昨日上午，宁波市文联举行七届七次全委会，市委副书记余红艺出席会议并讲话。根据市委的提名，大会选举翁鲁敏为市文联主席。成岳冲因工作变动，不再兼任市文联主席职务。

余红艺在讲话中充分肯定了市文联七届四次会以来，以成岳冲为主席的文联主席团团结带领广大文艺工作者，为推动我市文化大发展大繁荣作出的积极贡献，对翁鲁敏当选市文联主席表示祝贺。

余红艺指出，党的十八大对包括文艺工作在内的文化建设提出了一系列新任务新要求，党的十八届三中全会对推动文化改革发展、建设社会主义文化强国作出了重要部署，这些都为我市文艺事业发展指明了前进方向，也提供了更加广阔的发展空间。全市文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深化思想认识，切实担当繁荣发展文艺的重任；要顺应形势变化，积极推动文艺工作创新突破；要把握工作重点，不断夯实文艺事业发展基础；要加强自身建设，着力提升文联组织能力水平。

新当选的市文联主席翁鲁敏表示，将和市文联班子成员一起，和各位委员一道，团结一心、奋发进取，不负重托、不辱使命，合力打造宁波的精、气、神，共同谱写文艺事业的新篇章。

按图索“骥”



连日来，市公共自行车工作人员在东门口网点向租车市民发放“宁波公共自行车网点指南地图”以及“部分定时定点‘宁波公共自行车’等宣传资料，让市民在“自助”服务过程中获取更多网点信息，进一步缓解租还车难的问题。(胡建华 毛敏尔 史春娜 摄)

市人大常委会主任会议听取“五水共治”工作汇报 共解治水难题 共聚各方合力

王勇主持会议并讲话

本报讯(记者龚哲明) 昨日上午，市人大常委会举行主任会议，听取市政府“五水共治”工作专题汇报。市人大常委会主任王勇在会上强调，“五水共治”是当前省委、省政府和市委、市政府全力推进的一项中心工作。我们要共解治水难题，共聚各方合力，积极参与、全力支持、持续推动“五水共治”工作。

市人大常委会副主任邬和民、苏利晃、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀出席会议。

市“五水共治”办公室受市政府委托汇报了工作。据了解，自今年2月启动“五水共治”工作以来，全市迅速掀起全民治水、

科学治水、铁腕治水的新高潮，全面落实河长制，已投入5亿元完成“清三河”工作，形成了合力治水的良好局面。

主任会议成员分别对进一步推进“五水共治”工作提出了意见建议。

在充分肯定“五水共治”工作取得的初步成效后，王勇要求，各级人大组织要切实发挥思想和行动统一到市委的决策部署上来，充分发挥人大的制度优势、组织优势和代表优势，勇于担当，善于作为，干着监督而不是坐着监督，以一线状态、一线履职、一线作为，共促“五水共治”这项中心工作。要积极行使好立法、监督、决定等各项职权，深入开展“切实履行人大职责、全力

推进五水共治”主题活动，支持和推动政府共解治水难题。

王勇强调，政府要切实履行好推进“五水共治”的主体职责，依法行政，严格执法，不断提高运用法治思维和法治方式推进治水的能力，着力推进依法治水；要广泛发动各部门力量，注重科学统筹，加强衔接配合，切忌各自为政、各搞一套的无序现象，着力推进协同治水；要标本兼治、重在治本，狠抓源头、综合治理，着力推进科学治水，确保“五水共治”取得实实在在成效。法院、检察院要切实发挥司法保障职能，加大对各类违法犯罪行为的打击力度，为加快推进“五水共治”提供有力司法保障。

防空防灾警报试鸣 不少市民一头雾水



自救技巧 亟待普及

昨晚，海曙区段塘街道举行“防灾减灾，共建平安”广场宣传晚会。应急专业人员在展示防毒面具、应急绳、多功能手电筒、医疗救护用品等各种应急用品的同时，还与居民互动，普及在险情发生时如何正确自救的知识。图为郑奉路消防中队官兵在传授如何利用床单打好安全结从高处逃生。(胡建华 林舜文 蔡永斌 摄)

本报讯(记者黄合) 昨日下午2时28分至3时08分，宁波的上空响起了尖锐的警报声。这场每年例行历时半小时的警报试鸣，却让不少甬城市民一头雾水——如此大规模的警报演习，究竟意义何在？是不是所谓的形式主义？这样的结果，难免有些出乎活动主办方的意料。

“宁波今天在防灾警报试鸣，但我问了身边的十个人，一个也不知道拉警报的意义，希望加强宣传！”昨日下午，网友“宗建平”发表微博，表达了内心的担忧。

其实，警报试鸣，并非近年来新出现的事物。据市人防办工作人员介绍，几十年来，我市基本上每年都会进行防空警报试鸣。2009年以后，为了纪念汶川大地震，全省统一在5月12日全国防灾减灾日进行试鸣，内容也拓展为防空警报和防灾警报两类。

其中，防空警报分为预先警报(鸣36秒，停24秒，反复三遍，共3分钟)、空袭警报(鸣6秒，停6秒，反复十五遍，共3分钟)以及解除警报(连续鸣响，时间3分钟)；防灾警报分为防灾警报(鸣60秒，停30秒，反复两遍，共3分钟)

和防灾解除警报(连续鸣响，时间4分钟)，内涵、时长均和战时或者灾时的实际情况一致，提高了警报试鸣的真实感。

据介绍，目前，全市共有400余个固定警报，一般安装在楼顶上，外形看上去像是喇叭和排风系统的组合，实际上是通过电声自动控制。和平时期，对于处于台风活跃地带的宁波而言，防灾警报可以用于灾时应急疏散群众，更具操作性。不过，由于担心引起市民恐慌，发布防灾警报必须经过县级以上人民政府严格程序批准。截至目前，我市范围内暂时还未发布过防灾警报。

那么，为什么理应成为“生命教育”的常识，大多数市民特别是年轻的80后、90后却不清楚呢？记者多方采访了解，发现这可能还是和社会防空防灾的意识比较单薄、相关课程尚未成为学校必修课程有关。

“按照规定，相关的防空防灾知识应该作为国防教育的内容，在初中时期进行集中教育。但是，实际操作中，不少学校的防空防灾教育打了‘折扣’。”人防办的工作人员表示，每年5月12日前后市区会有上千市民经由学校、社区组织进行

模拟疏散演练，但覆盖范围和深度有限，全民的防灾减灾意识仍比较欠缺。

专家表示，防空防灾警报试鸣，是保持防空防灾警报的灵敏有效、提高全社会防灾减灾和应急避险能力的一种有效形式；不过防空防灾的安全教育同样刻不容缓。“这需要相关职能部门有系统、有计划地共同推动，并将理论与实践结合起来，譬如定期联合举办防灾减灾训练，针对学生年龄段采取不同的教育内容和手段等。”

【新闻链接】

在日本，早在20多年前，中小学校已经有了防灾和自我保护的教材，有些学校开学就会给学生发一张地图，上面标示着学校和家庭附近的区域，让孩子们按照放学后回家的路线，在地图上标出警察署、公用电话、饮水处、可避难的公园等重要地点。

在全民安全教育背景之下，日本人养成了很强的防灾意识，绝大部分家庭储备有防灾急救包，里面有食品饮料、手电、打火机、收音机等应急用品。

扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

本报讯(记者张燕 通讯员李蓓蕾 陈莹皎) 本日起，北仑区市场监管局简政放权改革工作正式步入实操阶段，5个基层市场监管所正式受理注册资本为100万元以下的公司及分公司的注册、登记、审批等除名称核准之外的所有业务。该举措将惠

今日推荐

赢得官司，丢掉“饭碗” 劳动者与单位对簿公堂 超八成先辞职

A2版

进口食品要谨慎“进口”

市场监督管理局昨发布预警 贝类可能有毒 食用要去除内脏不喝汤

A3版

在充电的手机 凌晨突然爆炸

A8版

二胡“皇后” 闵惠芬在沪病逝

A11版

乌东部两州 九成选票支持独立

普京将先研究公投结果再作回应

A16版

五水共治 挂图作战

美丽奉化 清水作注

>>>见 A5 版

全国首个基层检察院 公信力测评在宁波试点 11家基层检察院 迎来市民“大考”

本报讯(记者董小芳 通讯员屠春枝) 昨日上午，检察公信力测评项目研讨会在宁波召开。作为全国首个基层检察院公信力测评试点城市，宁波11个县(市)区的基层检察院即将迎来“大考”，“主考官”就是甬上市民。

“公信力是司法活动的基石。但是现有的考评机制以及与人民群众的沟通联系等，都有待进一步完善和改进。开展公信力测评，正是基于此。”宁波市人民检察院检察长戎雪海说，此次最高检察院选择宁波作为全国试点，与宁波市检察院对检察公信力的重视密不可分，“我们也希望通过测评，进一步深入了解宁波市检察机关的公信力现状，动态、准确地了解群众的意见和要求，畅通民意民情沟通渠道。”

据悉，公信力测评预计于9月启动。宁波市检察院将委托专业的第三方机构，采取电话、计算机、访问等形式展开。测评将结合各地情况，从每个县(市)区18-75周岁的城乡居民中随机抽取500至1000份样本，针对当地检察机关执法办案、队伍建设、检务公开、工作作风等四个方面展开。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能)，安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。